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10. gyakorlat - C tombok és karakterlancok

Ezen a gyakorlaton az el?z? heti el?adds anyagét dolgozzuk fel.

Feladatok

Feladatok a CloudCoder-en megtaldlhatdak. Ajanlott sorrend:

e percdij

® turista

® szamok

® eratosztenesz
® romai

C program és C fiiggvény

Ezen a gyakorlaton, és mostantdl, vannak olyan feladatok, ahol nem fiiggvényt, hanem teljes programot kell
irni. Ez azt jelenti hogy:

® a bemenetet nem fiiggvényparaméterként kapod, hanem scanf()-el kell beolvasni
® a kimenetet nem return-0lni kell, hanem printf{ )-elni
¢ kell lennie main() fiiggvénynek

A main() fiiggvénynek az el?adason emlitettel ellentétben int kell hogy legyen a visszatérési tipusa. (A void
is m?kodik, de arra panaszkodik a fordité.) Es ezért a végén vissza kell térni 0-val (ami egy egész szdm
ugye). A 0 azt jelenti hogy hibétlanul lefutott a program, tehét az ilyen feladatoknal a refurn mindig O legyen,
ne az amit kiszamoltatok.

Feladat megoldasok

percdij

int percdij(int telefon, int hossz) {
int dijak[] = {20, 35, 12, 7, 78, 44, 31, 19};
-—telefon;

return dijak[telefon] * hossz;
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turista

Két lehetséges megoldas is van. Az egyik az, hogy végigmenve a felh?karcolékon, mindegyikre kiilon
ellen?rizziik, hogy lesz-e még utdna magasabb, még egy ciklussal. Ennek a kédja:

#include <stdio.h>

int main ()
{
int magassag([10];
int i, j;
for(i = 0; 1 < 10; ++1) {
scanf ("%d", &magassagl[il);

}

int osszeg = 0;
for(i = 0; 1 < 10; ++1i) {
int mindkisebb = 1;
for(j = i+1; J < 10; ++3) {
if (magassagl[j] >= magassag[i]) {
mindkisebb = 0;
}
}

if (mindkisebb == 1) {
osszeg += magassagl[il];
}
}
printf ("%d", osszeq);

return 0;

Van egy masik lehetséges megoldas, amire nehezebb rijonni, de konnyebb leprogramozni. Itt visszafelé
megyiink végig a felh?karcolokon, és szamontarjuk hogy mekkora volt eddig a legmagasabb. Ha a most
kovetkez? alacsonyabb anndl, akkor nem l4tszik, és nem kell beszdmitani. Ha magasabb anndl, akkor be kell
szédmitani, és mostantdl az szamit a legmagasabbnak. Kédban ez a megold4s igy néz ki:

#include <stdio.h>

int main ()
{
int magassag[10];
int 1i;
for(i = 0; i < 10; ++1) {
scanf ("%d", &magassagl[il);

}

int max = 0;
int osszeg = 0;
for(i = 9; i >= 0; ——-1) {
if (magassag[i] > max) {
osszeg += magassagl[i];
max = magassagl[i];
}
}
printf ("$d\n", osszeq);

return 0;
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szamok

Itt is tobb lehetséges megoldas van. Szerintem a legegyszer?bb, ha a szdmok végét keressiik csak meg, tehét
azokat a helyeket, ahol az aktudlis bet? egy szdmjegy, de a kovetkez? mar nem. Erre kod:

#include <ctype.h>

int szamok (const char mondat[]) {
int 1i;
int db = 0;
for(i = 0; mondat[i]; ++i) {
if(isdigit (mondat[i]) && !isdigit (mondat[i+1])) ++db;

}

return db;

eratoszthenesz

#include <stdio.h>

int main ()
{
int N;
scanf ("$d", &N);

int prime([200];

int 1, 3;

for(i = 0; i < N; ++1i) {
prime[i] = 1;

}

for(i = 2; 1 < N; ++1i) {
if (prime[i]) {
printf("sd ", i);
for(j = 2*1i; j < N; Jj+=1i) {
prime[j] = 0;
}

}

return 0;

romai

Ez nem egy sz&€p megoldas, de megirni nekem ezt volt a legegyszer?bb:
#include <stdio.h>

int main ()
{
int N;
scanf ("$d", &N);

char ki[20];

int i = 0;
while (N >= 1000) {

turista 3
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kif[i] = 'M';
++1i;
N -= 1000;

}
if (N >= 900) {

ki[i] = 'C';
ki[i+1l] = 'M';
i += 2;

N —-= 900;

}
if (N >= 500) {

kif[i] = 'D';
i +=1;
N —-= 500;

}
if (N >= 400) {

ki[i] = 'C';
ki[i+1] = 'D';
i += 2;

N —= 400;

}
while (N >= 100) {

ki[i] = 'C';
i +=1;
N —-= 100;

}
if (N >= 90) {

ki[i] = 'X';
ki[i+1l] = 'C';
i += 2;

N —-= 90;

}
if (N >= 50) {

ki[i] = 'L';
i +=1;
N —-= 50;

}
if (N >= 40) {

ki[i] = 'X';
ki[i+1l] = 'L';
i += 2;

N —-= 40;

}
while (N >= 10) {

ki[i] = 'X';
i +=1;
N —-= 10;

}
if(N >= 9) {

ki[i] = '1I';
ki[i+1l] = 'X';
i += 2;

N —= 9;

}

if(N >= 5) {
ki[i] = 'V';
i+=1;
N -= 5;

}

1if(N >= 4) {

ki[i] = '1I";
ki[i+l] = 'V';
i+=2;

N —-= 4;

romai



}
while (N >= 1) ({

kif[i] = '1I";
i +=1;
N —-=1;

}

ki[i] = 0;

printf (ki) ;

return 0;
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Egy rovidebb megoldas, ami viszont haszndl mutatdkat tartalmazdé tombot, és az strcat() fliggvényt a string.h

beépitett konyvtarbdl.:

#include <stdio.h>
#include <string.h>

#define ERTEKEK_DB 13

int main ()
{
int N;
scanf ("%d", &N);

const char *nevek [ERTEKEK_DB] = {"M", "CM", "D", "CD",

int ertekek [ERTEKEK_DB]

char ki[20];
ki[0] = 0;
int i;

for(i = 0; i < ERTEKEK_DB;
while (N >= ertekek[1])
N —-= ertekek[i];

{1000, 900, 500, 400,

++1i) |
{

strcat (ki, nevek[i]);

}
}
printf (ki) ;

return 0;

Hazi feladatok megoldasa

ismetles

#include <stdio.h>

int main () {
int a, b, i;

scanf ("%d%d", &a, &b);

char ki[20];

char betu = 'a' - 1 + a;
for(i = 0; i < b; ++i){

ki[i] = betu;
}

ki[b] = 0;
printf (ki) ;

return 0;

Hazi feladatok megoldasa

"C",
100,

nyen ,
%0,

"L",
50,

Lb'en ,
40,

"X",
10,

"IX",
9,

llvll,
5,
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kaloria

#include <stdio.h>

int main () {
int n, k;
int sutik[20];

int i;
scanf ("%$d", &n);
for(i = 0; i < n; ++i) |

scanf ("%d", &sutik[i]);
}
scanf ("sd", &k);

int ossz = 0;
for(i = 0; 1 < n; 1 += k) {
ossz += sutik[i];

}

printf ("$d\n", ossz);

ismetles
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